



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

Comisia pentru politică
economică, reformă și privatizare

București,
Nr. XVIII/I/20/02.02.2000

PROCES VERBAL al ședinței Comisiei din data de 2 februarie 2000

La lucrările Comisiei au fost prezenți toți deputații.
Ședința a fost condusă de domnul deputat Iuliu Vida, președintele
Comisiei.

Ordinea de zi propusă pentru această ședință a fost următoarea:

1. Dezbateră spre avizare în fond a **proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/1999 pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.39/1999 privind finalizarea procesului de restructurare a Băncii Române de Comerț Exterior- Bancorex S.A. și fuziunea prin absorbire a acestei bănci cu Banca Comercială Română (în procedură de urgență).**

2. Dezbateră spre avizare a **propunerii legislative privind protecția acționarului minoritar la unele societăți comerciale cu capital de stat;**

3. Dezbateră spre avizare în fond, a **propunerii legislative pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Ordonanța de urgență nr.92/1997 privind stimularea investițiilor directe;**

4. Dezbateră spre avizare în fond, a **propunerii legislative de modificare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.88/1997, privind privatizarea societăților comerciale, adoptată prin Legea nr.44/1998.**

5. Alte probleme curente ale activității comisiei.

Supusă la vot, ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.

Pentru susținerea primului punct al ordinei de zi, din partea Ministerului Finanțelor au participat director general Aura Gereanu și șef serviciu Alexandra Stamanichi.

În cuvântul său, doamna Aura Gereanu a expus detaliat completările care se doresc a fi aduse Ordonanței Guvernului nr.39/1999 privind scutirea de la plata impozitelor și taxelor a operațiunilor legate de transferul activelor de la Banca Comercială Română S.A. în proprietatea statului.

Totodată, se propune ca preluarea prin transfer a activelor de la B.C.R.- S.A. să se facă în temeiul unor hotărâri de Guvern, conferind astfel autoritate și certitudine în întregul proces.

Pe baza celor expuse, membrii Comisiei au formulat întrebări la care reprezentantul Ministerului Finanțelor a răspuns după cum urmează:

1. Deputat Francisc Pecsî

- care este nivelul creditelor neperformante la la 01.02.2000?
- care este suma recuperată de AVAB?

Răspuns:

- preluate la datoria publică 20.000 mii miliarde lei
- recuperate de AVAB- 80 miliarde lei

2. Deputat Gheorghe Ionescu

- care este suma consumată de AVAB ?

Răspuns: nu cunosc.

În urma dezbaterii pe articole, cu unanimitate de voturi, ***proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/1999 pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.39/1999 privind finalizarea procesului de restructurare a Băncii Române de Comerț Exterior- Bancorex S.A. și fuziunea prin absorbire a acestei bănci cu Banca Comercială Română*** a fost adoptat de Comisie, urmând a se întocmi și prezenta Planului Camerei spre dezbateră și aprobare, Raportul Comisiei.

La punctul 2 al ordinei de zi, ***propunerea legislativă privind protecția acționarului minoritar la unele societăți comerciale cu capital de stat***, deputatul Gh.Marin a propus să se dea un aviz negativ deoarece între timp a fost emisă o altă lege.

Deputatul Iuliu Vida apreciază propunerea legislativă citată mai sus, pentru că există un vid legislativ, există abuzuri din partea acționarului majoritar, dar din punct de vedere juridic trebuiau altfel structurate problemele.

Cu majoritate de voturi și 3 abțineri, Comisia a decis avizarea negativă a propunerii legislative, avizul urmând a fi remis Comisiei sesizate în fond.

Punctul 3 al ordinei de zi a avut ca obiect dezbateră spre avizare în fond, a ***propunerii legislative pentru modificarea și completarea unor dispoziții din Ordonanța de urgență nr.92/1997 privind stimularea investițiilor directe.***

Inițiatoarea acestei propuneri, deputat Hildegard Puwak a menționat că această propunere făcută cu cca.1 an în urmă, nu mai este de actualitate, deoarece mai multe acte normative emise ulterior au anulat prevederile propunerii.

Deputat Liviu Cosma a arătat că însăși Ordonanța 92/1997 nu se mai aplică.

Intrucât legislația promovată ulterior a modificat prevederile inițiativei, doamna deputat Hildegard Puwak renunță la propunerea legislativă.

La punctul 4 al ordinei de zi a fost înscrisă dezbaterea spre avizare în fond, a *propunerii legislative de modificare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.88/1997, privind privatizarea societăților comerciale, adoptată prin Legea nr.44/1998.*

Deoarece nu s-a primit punctul de vedere al Guvernului s-a propus amânarea dezbaterii pentru următoarea ședință. Se va face intervenție la Guvern pentru a solicita punctul de vedere referitor la această propunere.

La punctul 5 al ordinei de zi, președintele Comisiei a prezentat proiectele de legi cu care Comisia este sesizată în fond și avizare simplă, întocmindu-se ordinea de zi a ședinței Comisiei din săptămâna viitoare.

Deputatul Francisc Peci și deputatul Gheorghe Ionescu au propus solicitarea Programului pe termen mediu – și invitarea primului ministru pentru comunicări.

Deputatul Traian Rânja a informat pe cei prezenți despre activitatea grupului parlamentar pentru I.M.M.

PRESEDINTE,

IULIU VIDA

Experți parlamentari,

Tudor Elena

Ștefan Condeescu